

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

CENSOR

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea... 50
2.ª... 35
3.ª... 20
Requelas y artículos a precios convencionales.
Administración, P.aza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION.
En Alicante, 1 mes...
Fuera, 3...
Ultramar, 6...
Extranjero, 6...
Número suelto... 00'10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa a prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CONGRESO ANTIMASONICO INTERNACIONAL

Uno de los bienes que está llamado a producir el Congreso internacional, organizado por la Unión antimasonica de Roma, es la unión permanente de los católicos, tan recomendada y deseada por nuestro amado Pontífice Su Santidad León XIII, en el terreno más a propósito para su definitiva realización.

Sin tratar de ahondar demasiado en las causas que dificultan tan anhelada unión, hemos de señalar como una de las causas de las que más resaltan a la vista para interponer esta anhelada unión es la conspiración latente de la secta masonica, como hechura de Satanás la cual ha contribuido en el mundo, y muy señaladamente en nuestra patria, a la formación de múltiples banderías políticas que mantienen en constante desasosiego a los pueblos y llevan la inquietud y aun la enemistad al seno mismo de las familias.

La existencia de esos bandos ó partidos políticos, más ó menos saturados del espíritu del *derecho nuevo*, obra también de las logias, es obstáculo poderoso para la unión de los católicos, que han de renunciar a intervenir en la gobernación de los Estados, ó han de prestarse a tolerancias que son piedra de escándalo para aquellos otros católicos que por nada ni por nadie se prestan a entrar en transacciones, con el error.

En el primer caso, esto es, en el abandono de toda función de gobierno de parte de los católicos, se produce el mal gravísimo de dejar la plaza a merced del enemigo, aunque, en puridad, los verdaderos católicos difícilmente penetrarán en ella, si conservan su entereza; y en el segundo, ó sea en el caso de intervenir en esas funciones bajo un régimen político cuya legislación es en todo ó en parte hostil al Catolicismo ó contraria a alguno de sus preceptos, se corre el riesgo de cooperar a muchos males, sin que a la postre resulte ningún bien práctico para la causa de Dios y de su Iglesia.

Este conflicto, cuya satisfactoria solución parece imposible en los Estados modernos, la tendrá facilísima el día en que aunados los esfuerzos de todos los católicos contra la masonería, causante

de la división política que hoy lamentamos, desaparezca el nefasto influjo que la secta ejerce en la gobernación de los pueblos. Los bandos ó partidos políticos a la moderna usanza carecerán entonces de razón de ser, y al sucumbir las actuales banderías por falta de ambiente que las vivifique, habrá desaparecido la causa principalísima que mantiene la desunión entre los católicos.

Que tales uno de los principales fines que se propone conseguir el Congreso antimasonico internacional, cuya convocatoria anunciamos, lo dice bien claramente su programa, y en el que se establece como base primordial de sus trabajos que el Congreso es esencialmente católico, y por consiguiente, a la vez que han de animarle sentimientos de caridad y amor para con los extraviados, no podrá admitir como cooperadores suyos sino a aquellos que profesan la más absoluta obediencia a la Iglesia y a su Cabeza visible el Romano Pontífice.

Amplios y consoladores horizontes abre la precedente declaración a las esperanzas de los católicos! Base solidísima para la unión de todos ellos ofrece el Congreso antimasonico internacional, al declarar que a sus trabajos sólo podrán cooperar los que de una manera incondicional y completa amen lo que ama la Iglesia, aborrezcan lo que la Iglesia tenga por aborrecible y odioso, y en todo y para todo estén prontos a obedecer los mandatos y deseos del Romano Pontífice, que es su Cabeza visible. En una asociación así, no puede correrse el riesgo de codearse con los tibios, ni con los contaminados del espíritu del siglo, cuyas libertades de perdición están condenadas por la Iglesia. No puede decirse tampoco que en algún modo tienda a favorecer a tal ó cual partido político, por que siendo uno de los fines que se propone el Congreso antimasonico internacional libertar a los pueblos y a las naciones del funesto influjo que la masonería ejerce en los gobiernos, en los Parlamentos y en la administración pública, dicho se está que ni directa ni indirectamente puede favorecer a ninguno de los partidos políticos, más ó menos saturados del virus masonico ó liberal, que para el caso es lo mismo.

Objeto también de los trabajos del futuro Congreso antimasonico será el buscar los medios más apropiados para con-

trarrestar primero y destruir después la influencia de la masonería en la sociedad civil. El hombre, la mujer y el niño considerados aisladamente ó en su agrupación como familia, son hoy objeto de las maquinaciones de la secta, que después de apoderarse del Estado tratan de hacer presa en el hogar, último refugio de la fe de nuestros mayores.

La influencia de la secta en las sociedades mercantiles é industriales, en la explotación de la agricultura, Bancos, servicios públicos, su propaganda en el ejército y el influjo que ejerce en las relaciones internacionales son asimismo objeto del estudio que se propone realizar dicho Congreso para reconquistar las posiciones de que se han apoderado las logias, no tanto por su valor y fuerza como por la apatía de los católicos en defenderlas.

Que para conseguir esos resultados no basta la unión transitoria que puede producir la convocatoria de una Asamblea deliberante, bien lo comprenden los iniciadores del Congreso antimasonico internacional; y de aquí su propósito de fundar una asociación permanente y de carácter internacional contra la masonería.

Sentadas están ya las bases de dicha asociación al crear en todos los Estados Juntas nacionales encargadas de recoger adhesiones y propuestas para el futuro Congreso. Al frente de la de España se halla el Cardenal Arzobispo de Valencia. A su autorizadísima voz, y bajo su sabia dirección, debemos congregarnos todos los católicos españoles para cooperar a la saludable obra iniciada por la Unión antimasonica de Roma. Apresurémonos a inscribirnos en las listas de los miembros del futuro Congreso, en las diversas categorías de los mismos, según nuestras fuerzas y aptitudes. La masonería no descansa ni un momento en su infernal propaganda, y hora es ya de contenerla y anularla, si no queremos perpetuar los horribles males que a la Iglesia y a la sociedad está causando la inicua secta. El que pueda escribir, que escriba, que ancho campo ofrecen para ello los múltiples y variados temas, todos ellos de incuestionable importancia, que se proponen por la Unión antimasonica de Roma a la consideración del futuro Congreso. El que no se sienta con aptitudes para escribir, ofrez-

ca su acción, que dilatado espacio ofrece para sus energías la tarea de convertir masones y de protegerles contra las venganzas de las logias, según se propone en las bases del futuro Congreso al tratar de la acción antimasonica.

El que carezca de dotes de escritor, ó de orador y de energía para la acción, lleve su concurso pecuniario a la obra, que empleo fructífero tendrá en las Asociaciones caritativas de socorros que nacerán de la unión internacional y permanente antimasonica.

Y, por último, el que nada de esto pueda hacer, que ore, por los fines que se propone realizar el Congreso; pues con la oración tanto como con la fuerza de las armas, venció el pueblo escogido de Dios a sus enemigos.

ALOCUCION CONSISTORIAL

En el texto oficial de la alocución pronunciada por Su Santidad el Soberano Pontífice en el Consistorio secreto celebrado el 22 de Junio último, se contienen marcadas alusiones al gran problema de la tan deseada Encíclica, que juzgamos verán con gusto nuestros lectores.

Dice así: «Venerables hermanos:

Antes de proveer, como es Nuestro deber, las vacantes de las sillas episcopales de vuestro eminente Colegio, Nos vamos a dirigirlos algunas palabras de los deseos que hemos emprendido y que responden especialmente a los intereses del nombre cristiano.

Los cuidados maternales de la Iglesia, no han dejado nunca de llamar é invitar a aquellos que el error del espíritu y la desunión de corazones ha arrancado fuertemente de su seno.

Estos últimos años, gracias a las circunstancias favorables que no descomocéis, ha sucedido que la solicitud de la Iglesia se ha manifestado con más calor todavía.

Ellas son las que dan los frutos deseados, sostienen el espíritu y estimulan la actividad en favor del deseo, allí donde se agita, y entre tanto, en medio de pueblos separados de Nos se ven acentuar indicios palpables de su propensión a considerar la Iglesia con simpatía, pues

OCCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PAPLERIA AL POR MAYOR Y MENOR

DE VICENTE BAÑO Y COMPAÑIA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina a la de los Angeles, núm. 16, surtido espléndidamente de papel de tina, continuo, estracilla, estraza y bolsas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio a precios reducidos.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso. Pídase el Reglamento a la dirección.

200 FOLLETTIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

ANDRES EL PESCADOR

197

mo místicos perfumes, se elevaban hasta los pies del Trono de Dios, autor de todo lo creado.

El santo Apóstol, caminaba casi á la ventura; porque desconocedor de aquellos terrenos, seguía la dirección que se había fijado en su mente de antemano, y que debía conducirle más directamente á Porphirion, límite de la cordillera del Carmelo.

Habría andado dos horas escasas, cuando hirió sus oídos, el eco de una voz que pedía socorro. Detuvo el paso, y fijó su atención con más cuidado.

En efecto; á corta distancia del sitio en que se encontraba, debía haber alguna criatura en inminente peligro, á juzgar por los tristes lamentos que de su pecho se exhalaban.

Al persuadirse Andrés de esto mismo, no se paró á reflexionar un punto siquiera, sino que ardiendo en caridad, y dispuesto á sacrificarse en bien del prójimo, corrió en aquella dirección, y al doblar una pequeña ladera del monte, se presentó á su vista

sobre la misma, clavó aquella tosca cruz que ya existía en la cueva.

Mientras tuvo que cumplir aquel piadoso deber, no pensó en sí mismo ni sintió debilidad ni desfallecimiento en sus fuerzas físicas, cosa por demás extraña, si se tiene en cuenta, que desde su salida de Cesarea, ni había disfrutado un momento de reposo, ni había tomado género alguno de alimento; pero al terminar su trabajo, se sintió desfallecer.

Era preciso buscar algo que pudiera servirle de alimento; era preciso reparar aquella debilidad física, antes de caer en funesta postración, y esta idea le hizo recobrar el sentimiento de su propia conservación, y le comunicó nuevas fuerzas para salir de la cueva, en busca de algo con que poder mitigar el hambre.

No tuvo que caminar mucho, pues aun no habría andado doscientos pasos, divisó sobre una piedra, un pequeño canastillo ó cesta de mimbres, que parecía colocado allí de expreso, para que fuera descubierta por Andrés. Tomóla, ¡más por curiosidad

que vuelven sus miradas hacia esta cátedra de San Pedro con deseo de renovar la antigua unión.

Y como Nos aguardamos gran premio delante de Dios, Nos deseáramos vivamente, después de lo que ya hemos emprendido ejecutado sobre la impulsión de la caridad apostólica, poder contribuir con la enseñanza y el ejemplo y con abundantes razones á aquellos que buscan el reino de Cristo en la verdad.

Y puesto que el principio y el fundamento de la doctrina cristiana está sostenido en el conocimiento exacto de la Iglesia, Nos tenemos resuelto poner de relieve la imagen y la forma de la Iglesia según corresponde á su divina constitución, examinando sobre todo su carácter de unidad, de donde está la divina marca en toda su evidencia.

Así, pues, si se considera la Iglesia tal como su divino autor la ha creado y confiado á sus apóstoles, como los Santos Padres y los doctores, así en Oriente como en Occidente, la han sostenido continuamente, en una palabra, tal como la manifiestan los monumentos más antiguos, se demuestra que los disidentes quieren la luz y se estimulan para buscar la unidad.

Nos hacemos cumplir sinceramente este deseo por las cartas Encíclicas de todos los Obispos, y Nos deseamos colocar este documento bajo los auspicios de los bienaventurados Pedro y Pablo, príncipes de los Apóstoles, quienes por sus enseñanzas, sus trabajos y su sangre consagraron tan gloriosamente los comienzos de la Iglesia, única esposa de Cristo.

CORRESPONDENCIA

A continuación publicamos una interesante carta que desde la isla de Cuba nos dirige nuestro querido amigo D. Antonio Conejero, socio del Círculo Católico de Obreros de esta capital.

Hé aquí la carta:
«Ciago de Avila (isla de Cuba) 6 de Mayo de 1896.

Señor Director de EL NUEVO ALICANTINO: Muy señor mío: acabo de llegar á esta capital, teniendo el gusto de saludarle y darle algunas noticias de esta tierra.

Del estado de la guerra poco puedo manifestar á usted.

Ahora se dice que, como ha empezado el período de las lluvias y las tropas han de permanecer inactivas por necesidad, no podrá quedar terminada hasta el mes de Marzo próximo.

De la trocha de Mariel á Artemisa, para que los insurrectos no salgan de la provincia de Pinar del Río, podría decirle á usted cómo está construida, defendida y vigilada; pero como esto es terreno vedado á pesar de que EL NUEVO ALICANTINO no ha de ir á parar á manos de Maceo, lo dejo y paso á describirle mi viaje desde la Habana á este pueblo que se halla en la provincia de Puerto Príncipe.

Destinado á auxiliar los trabajos de la trocha de Júcaro á Morón, célebre en la guerra pasada, salí de la capital de la isla el día 28 del pasado mes de Marzo,

en ferrocarril hasta Batabanó. Parte este tren desde la estación llamada de Villanueva instalada en el parque de Colón, cruzando á paso nivel más de dos kilómetros por calles de los barrios externos de la ciudad, y á pesar de que va tocando una campana que lleva la locomotora, más de una vez han ocurrido desgracias.

El general Salamanca prohibió la circulación de los trenes por calles tan concurridas; pero ya recordará usted se dijo murió envenenado y al día siguiente de su fallecimiento, apareció colgado un ataúd entre uno y otro rail, como diciendo: «el tren pasa sobre su cadáver», y desde entonces no han cesado de correr los trenes.

A un lado y otro de la vía hasta Batabanó, á pesar de no ser la provincia de la Habana la más fértil, se vé una vegetación exuberante, abundando mucho el ganado vacuno; pues la mayor parte de los terrenos permanecen incultos.

Así se comprende que en este país, la mayor parte de las cosas estén caras; en cambio la carne se vende hasta á peseta el kilo.

Se halla este ferrocarril fortificado y defendido entre otras fuerzas, por el primer batallón del regimiento de Sevilla, que tiene varios individuos hijos de Alicante.

En el mismo coche de segunda iba entre seis guardias civiles y ligado con esposas, el célebre cabecilla Cepero, que en la acción de Mal tiempo macheteó ignominiosamente á 75 voluntarios prisioneros. No me hacía gracia llevar tan cerca semejante sujeto, y según nos dijeron lo llevaban á Santa Clara para darle garrote; pues como recordará usted, hace algunos meses lo cogieron á bordo de un vapor al conocerle el mismo teniente que mandó los voluntarios; y á pesar de decir que iba á presentarse á la Habana y que era norteamericano, no le ha valido el ardid, si bien ha retardado la sumaria.

En Batabanó tomamos pasaje en el vapor «Josefita», de la compañía Herrera, encontrando en él con parte de su compañía, al teniente de infantería don Aurelio Alvarez, tan conocido en Alicante por haber permanecido diez años seguidos en las oficinas del cuartel del Carmen.

Hicimos juntos el viaje hablando de nuestro querido Alicante, haciendo varias escalas en diferentes puntos en donde los negros nos sacaban á vender frutas del país como mangos, plátanos, piñas y otras varias que ninguna pueden igualarse á nuestras ricas de la Península.

En Cienfuegos, que es una de las mejores poblaciones de la isla, fui á hacer una visita y llevar una carta á D. Francisco Roselló, de parte de su primo don Francisco Zandata, tenedor de libros y hermano político del acreditado comerciante de esa ciudad Sr. Romeu. Estuvo muy atento y amable el Sr. Roselló en las tres horas que permaneci en Cienfuegos; me acompañó á ver lo mejor que tenía en dicha población, hasta de-

jarme á bordo, quedando invitado para cuando regrese á la Habana.

Por fin desembarqué en Júcaro y después de ir más de una milla en una barca hasta el muelle, tomé el ferrocarril militar de la Trocha hasta Ciago de Avila en donde me tendrá usted algún tiempo fortificando y cuidando que no pasen los mambises.

Por estos campos de Ciago de Avila, se erian los mejores árboles y todo es manigua y terrenos sin cultivar, abundando el cedro, el ébano, la caoba y las mejores maderas.

Despidiéndome hoy y quedando como siempre suyo afmo. s. s. q. b. s. m.

ANTONIO CONEJERO.

NOTAS DIARIAS

Continúan las pesquisas y detenciones de anarquistas en Barcelona, con las cuales se confía poder llegar al esclarecimiento del hasta ahora misterioso é impune atentado de la calle de los Cambios.

La tarea no resulta del todo fácil: escarmentados y aleccionados por lo ocurrido en otras épocas, todos los que tienen alguna relación con la criminal asociación anarquista, han puesto tierra de por medio unos, y los que no han podido hacerlo, andan ocultos y á salto de mata no durmiendo dos veces seguidas en un mismo punto.

Se han hecho otras más detenciones, figurando entre las cuales la de un autorizado anarquista llamado F. G. A., que trabajaba de carpintero en una fábrica de San Martín de Provencals y á quien la policía venía persiguiendo infructuosamente desde el atentado de Pallás.

En su casa se ha encontrado algún documento anarquista y se ha sabido que recogía dinero de los elementos anárquicos del vecino pueblo, que enviaba á sus compañeros Villarrubias, Mir, Durich, Carbonell y Miralles, condenados á cadena perpetua desde el atentado contra el general Martínez Campos.

Otra prisión ha hecho la policía á las órdenes del juez militar: la de un sujeto apellidado Pons, á quien se atribuye ser el jefe ó director del grupo terrorista del pueblo de Sans que celebraba sus reuniones en un café del mismo, conocido por *café Agguadé*.

También han sido detenidos en una tintorería de la calle de Ali Bey, dos obreros acusados de ser uno el receptor y otro el repartidor de cuantos periódicos anarquistas se publican en español, entre ellos *El Comercio*, de la Coruña, *La Idea Libre*, de Madrid y *El Perseguido*, de Buenos Aires.

Uno de los detenidos ha confesado ser el secretario de la Sociedad de Tintoreros.

—¡Albricias, albricias! No se entusiasmen nuestros lectores; queremos decir que Albricias, el gran presidente (porque en la Masonería todos los títulos son grandes) de la *respet. log. Esperanza* (que era verde y se la comió un...

mas.) ha aparecido segunda vez con el *Candil*, derramando aceite á diestra y siniestra, es decir, manchando á todo el mundo con la calumnia, la mentira, el engaño, etc. etc., con todas las armas que usa la *maldita Masonería*, según expresión del inmortal León XIII.

Y qué tolerancia sea la del h. h. del *Candil*, lo prueban los ataques que dirige á la benemérita institución de la Compañía de Jesús; á nuestro queridísimo colega católico de Orihuela, *La Lectura Popular*; al eminentísimo Cardenal Monescillo, gloria de la Iglesia y honra de España; á la verdad histórica y á nuestro diario y á los católicos todos. ¡Qué más! Hasta quiere hacer llegar su rabia más; á los santos, diciendo, queriendo decir, mejor dicho, del gloriosísimo patriarca San José, castísimo esposo de la Inmaculada Virgen, una injuria que no se atreve á estampar en letras de molde, por lo indecente que es y por que el redactor de ese... teme, con mucha razón por cierto, ir á parar á manos de la justicia, á quien teme la Masonería tanto como el error á la verdad cuando se ve en peligro de ser descubierto.

¡Pobrecitos h. h.! No os valiera más no haber nacido que nacer para insultar á vuestro Creador?

—Con disgusto hemos visto que estos días festivos, domingo y lunes, se hallaban algunos trabajadores ocupados en las obras del adoquinado de la plaza de San Cristóbal.

Sabido es que hace algunos meses comenzárase dichas obras sin que veamos el término de las mismas, puesto que en un día apenas si se construye un metro de adoquinado. Ahora bien; zera preciso, era indispensable que en días de precepto se obligara á los trabajadores á ocuparse en trabajos tan públicos, cuando en talleres ni en fábricas, ni en ninguna parte se trabajaba? Esto es escandaloso en una ciudad católica y existiendo en el seno de la Corporación municipal concejales católicos. La opinión pública lo rechaza y nosotros, como católicos, protestamos de ello.

El ejemplo de las autoridades significa mucho en los pueblos, señor Alcalde. El respeto que V. S. profese á las leyes es el mismo que el pueblo profesará á V. S., y cuando el inferior vé que su superior obra fuera de la ley, se cree con derecho á hacer lo mismo, y ya ve V. S. que una autoridad no toleraría que descaradamente se faltara, no ya á las leyes gubernamentales, pero ni siquiera á las disposiciones de la alcaldía.

Sentimos tener que censurar por esta vez la conducta de la autoridad local, de quien esperamos la corrección de estas faltas, que, como tales no honran á quien las lleva á cabo. Oremos que en lo sucesivo el señor Alcalde, evitará que se trabaje en obras del Ayuntamiento, en días de fiesta, y fundamos esta creencia en la delicadeza de sentimientos del señor barón de Finestrat, ya que no en los sentimientos católicos que tanta respetabilidad han dado á su distinguida familia.

de ver lo que contenía, que por creer encontrar en ella lo que buscaba; y cuál no sería su sorpresa, al descubrir en su interior sazonado alimento, exquisito pan y sabrosos dátiles. Andrés creyó providencial aquel hallazgo, y por ello dió gracias á Dios, que tan pródigamente acudía á sus necesidades, y regresó á la cueva, donde comió frugalmente de aquel manjar. Después se dejó caer en el lecho de hojas secas, que por tanto tiempo había ocupado Zabulón, y pronto fué acometido de un sueño tranquilo, benéfico y reparador.

A la mañana siguiente se despertó, completamente regenerado, ágil y fuerte, y en disposición de continuar su camino; y después de haber orado sobre el sepulcro de Zabulón, y lavar su cuerpo en un manantial próximo, tomó la cesta, que aun contenía la mayor parte de las provisiones encontradas la noche antes, y se puso en marcha en dirección á Porphirion.

La mañana hermosa, tibio el ambiente, el sol se elevaba espléndido, magestuoso, por tras las empinadas crestas de las montañas de Ephraim, sin que la más ligera nebecilla le robara parte de su vivificante luz, y millares de pajarillos de pintados colores, entonaban alegres himnos al Altísimo, comunicando la alegría á los demás seres que pueblan la naturaleza. Andrés participaba también de la general alegría, y desde el fondo de su corazón, llegaban hasta sus labios inarticuladas plegarias, que co-

CAPITULO VIII

ASTAROT

La mañana hermosa, tibio el ambiente, el sol se elevaba espléndido, magestuoso, por tras las empinadas crestas de las montañas de Ephraim, sin que la más ligera nebecilla le robara parte de su vivificante luz, y millares de pajarillos de pintados colores, entonaban alegres himnos al Altísimo, comunicando la alegría á los demás seres que pueblan la naturaleza. Andrés participaba también de la general alegría, y desde el fondo de su corazón, llegaban hasta sus labios inarticuladas plegarias, que co-

HORCHATERIA
DE
ANTONIO LOPEZ JEREZ
PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comedidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se ven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

A demás de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

CALENDARIO AGENDA
PARA 1896 Y GUÍA DE LA CIUDAD DE ALCOX

Contiene este útil libro y de oportuna gran número de noticias geográficas, históricas, topográficas, comerciales y referentes á la industria de aquella ciudad.

Su adquisición se recomienda; se vende al ínfimo precio de 0'30 céntimo de peseta en la Administración de este diario, Plaza del Progreso, 5.

PIANOS
Amoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.
Música y papel pintado de todas clases.
Afinaciones y reparaciones.
ANTONIO FALCÓ
11. CONSTITUCIÓN, 11

La Religión católica, que es la de España, prohíbe que se trabaje en días festivos; las leyes de la nación apoyan este precepto, y las disposiciones de la autoridad de una capital de España no pueden ni deben hallarse en contradicción con las leyes del Estado ni con los sentimientos católicos del pueblo de su jurisdicción.

—La «*respet. log. Esperanza*» se ha visto obligada á suspender las conferencias que venía dando con objeto de ilustrar al pueblo. Pero ¡qué chuscos son estos mas! ¡Sean vuestras hermandades para ilustrar al pueblo ó para sacar los cuartos al infeliz que se atreve á iniciarse en la Mas.!»

Y ¿saben nuestros lectores por qué ha cerrado sus puertas la *respet. log.*? Pues por falta de público y por carencia de oradores, porque ¡claro! el calor de la estación en que nos encontramos, el alumbrado de la *log.*, la poca ventilación del local; en una palabra, que no hay persona alguna que pueda respirar la atmósfera del salón de conferencias de la *respet. log. Esperanza*.

Una pregunta: ¿se alumbran con *candil* los conferenciantes y el público de la *respet. log. Esperanza*? ¡Qué guapo estará el h... presidente, puesto de *mandil* y con el *utensilio de cocina* en la mano!

EL DIA EN ALICANTE

De nuestro colega «La Correspondencia de Alicante»:

«Además de que no cuenta Alicante con el número de vigilantes que necesita por su perímetro, hay que luchar con otra deficiencia no menos lamentable.

Los puestos de vigilancia establecidos apenas basta para determinados sitios de la población.

Por eso suenan inutilmente los pitos de alarma reclamando la presencia de los guardas cuando ocurre alguna escena desagradable y no se presenta ninguno ó tarda mucho en acudir.»

—El próximo viernes, primero del mes de Julio, dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, tendrá lugar una solemne función religiosa en la iglesia de M. M. Capuchinas, con motivo de ser el último día de los brillantes cultos tributados durante treinta y tres días al Defiño Corazón, en memoria de los treinta y tres años que vivió Nuestro Señor Jesucristo; á las siete y media de la mañana habrá misa de Comunión General, y por la tarde, á las cinco, los ejercicios con manifiesto y sermón que predicará el Sr. I. Sr. Dr. D. José M.ª Mirete, terminando la función con la reserva y bendición de S. D. M., por una notable orquesta.

—Las veladas musicales celebradas en el hermoso paseo de los Mártires, con motivo de las pasadas corridas de toros, en obsequio á los forasteros que nos han honrado estos días visitando nuestra ciudad, han sido muy brillantes.

Una concurrencia inmensa invadía los andenes del paseo, espléndida y fantásticamente iluminada, mientras que la banda de música que dirige el Sr. Fons y la brillante del Regimiento de la Princesa, ejecutaban preciosas composiciones de su escogido repertorio.

Las acertadas disposiciones de la Alcaldía para la celebración de estas verbenas, merecen nuestros aplausos.

—Después de predicar diez sermones en Santander, ha regresado á Murcia, su país natal, nuestro querido amigo el elocuente y sabio P. Mariano Yagüe, religioso Trinitario de la Redención de cautivos.

—Las obras del adoquinado de la plaza de San Cristóbal se encuentran á la mitad de su curso, apesar de los varios meses que hace que se emprendieron.

Cualquiera creería que se trata de una obra monumental, aunque no negamos que nos parece muy bien lo hasta ahora hecho; pero tememos que han de ser las

sucesivas generaciones quienes verán colocar el último adoquín. Cuando esto suceda, los que entonces sean vecinos de aquella plazuela se entregarán á los mayores transportes de júbilo y tal vez organicen fiestas populares y certámenes públicos para honrar la memoria de quien con tanto entusiasmo llevó á cabo tan enorme empresa. Lo único que sentimos es que esto no tenga lugar en nuestros días.

—Estado del conflicto.—Ayer por la mañana, previa atenta invitación, se reunieron en el despacho del señor Gobernador civil de la provincia, los directores de los periódicos políticos locales.

El señor Gobernador civil expuso el objeto de la invitación, que no era otro, que oír la autorizada voz de los invitados para la resolución del conflicto creado por la actitud enérgica de la población en vista de los nuevos arbitrios municipales. Contra éstos no se había impuesto ningún recurso legal, y por lo tanto dijo el señor Gobernador que su exacción había causado estado, añadiendo que se hallaba dispuesto á extremar sus medidas en el terreno de las gestiones pacíficas y de orden para resolver el conflicto, y que sentiría apelar al uso de la fuerza para mantener el imperio de la ley, á cuyo extremo apelaría muy á su pesar.

Por su parte el señor Gobernador oyó palabras de sensatez y de cordura de los directores de nuestros colegas locales, pudiendo deducir aquella autoridad que la prensa local, á excepción de *La Monarquía*, periódico de la situación, es adicto á los intereses del vecindario en general, y por lo tanto que hace causa propia, la protesta general que ha levantado la creación de los nuevos arbitrios.

La reunión terminó sobre la una de la tarde.

—Durante la mañana de ayer, las oficinas de la Delegación de Hacienda se vieron muy concurridas; un numeroso público invadía la escalera del edificio, y en las oficinas apenas se podía dar un paso; la causa de aquel extraordinario concurso de gentes, fué el hecho de haber acudido á aquellas oficinas más de seiscientos comerciantes é industriales con el fin de darse de baja en la contribución como así lo hicieron.

La baja en los ingresos que por este concepto ha de sufrir la Hacienda pública, es de consideración.

—Toda la Guardia civil de la provincia se hallaba ayer reconcentrada en esta ciudad, en previsión de los conflictos que pudieran surgir dada la actitud enérgica del vecindario contra los nuevos impuestos municipales.

—Entre los comentarios que ayer se hacían sobre el conflicto de orden público creado por los repetidos arbitrios, se decía que el expediente que á estos ha precedido se ha aprobado haciendo caso omiso de las varias protestas y votos particulares formulados en el mismo por respetables comerciantes que fueron individuos de la Junta municipal.

—Ayer según oímos asegurar salieron para la vecina ciudad de Elche, el alcalde señor barón de Finestrat, y los concejales Sr. Mingot, barón de Petrés y Sr. Herrero.

—Es una enormidad el precio fabuloso que los extranjeros pretenden hacer pagar sus aguas de Colonia, sin más razón que porque son extranjeras y porque revisten los frascos de cierto oropel. La venta de los incautos cayó ya, y hoy no se paga más que el mérito intrínseco de los productos. Se ha demostrado que el Agua de Colonia Orive supera á las de las mejores marcas extranjeras, y se presenta á gusto del consumidor, en frascos de batalla y en de lujo, ataviados con gran elegancia, siendo su precio cuatro veces más económico. Por eso el perfume del Farmacéutico Bilbaino es el mimado por la buena sociedad española. La vendemos en frascos de batalla desde 3 reales y en de lujo, ricamente presentada, en frascos desde 1/3 á 1 litro.—En Alicante: Farmacia de J. Soler.

ECOS DE LA PROVINCIA

Habiéndose cerrado por orden gubernativa las escuelas municipales de Dolores, ha llegado á esta ciudad nuestro querido amigo el profesor de Instrucción primaria, D. José María Todolí, con el fin de gestionar se le abone uno de los cinco trimestres de haberes que se le adeudan, así como también á sus compañeros.

Vamos á cuentas: un trimestre son tres meses, si las matemáticas no fallan; de modo, que cinco trimestres resultan ser quince meses ó sea un año y tres meses, si como repetimos las matemáticas no fallan.

¿Qué milagro se ha operado en Dolores que los maestros encargados de educar é instruir á los niños, no han cobrado un solo céntimo y han vivido durante un año y tres meses?

¿Acaso se desayunan con cañamones? ¿Se ha descubierto la piedra filosofal?

Señor delegado de Hacienda, procede se atienda como es debido, á las justas exigencias del profesorado de Dolores, para que por quien corresponda se liquiden á la posible brevedad, los ingresos que por Instrucción pública se han obtenido.

—Días pasados tuvo lugar en las importantes villas de Aspe y Novelda la inauguración en algunas casas del alumbrado de la luz eléctrica, cuyas pruebas satisficieron por completo al numeroso público que las presenciaron.

Merece nuestros plácemes más entusiastas y el agradecimiento de ambos pueblos el propietario D. Luis Gumiel que, apesar de haber quedado solo en la empresa que se formó para la instalación de la luz eléctrica, ha llevado adelante sin desmayo, el proyecto que hoy ha alcanzado hermosa realidad.

DE TODAS PARTES

La prensa francesa y particularmente la de los departamentos del Mediodía habla en términos muy entusiastas de España con motivo de las reiteradas manifestaciones de simpatía de que han sido objeto en el Ferrol la escuadra francesa y en Barcelona la música de Ingenieros de guarnición en Montpellier.

—Los catarros pulmonares y de la laringe recientes y crónicos, se curan siempre con la *Solución de clorhidro-fosfato de cal creosotada* ó con el *Jarabe de creosota de haya* preparados por el Doctor Aguiló.—Se dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor 51.—Alicante

—Dura es la medida, pero resultará eficaz para la tranquilidad pública.

Se ha conmutado con el destierro, por el prefecto de policía de San Petersburgo, á los obreros huelguistas que no vuelvan al trabajo inmediatamente.

—Bueno es recordar que el «Sándalo Midy» cura solo y que es inútil añadirle substancias extrañas que irritan los riñones y la vejiga.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de Hoy.—Santa Leonor. La misa y oficio divino son de la Octava de San Juan Bautista con rito doble color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho y media misa Conventual solemne y por la tarde á las cuatro y media el Santo Rosario á la excelsa patrona de Alicante.

Sa. Maria.—A las ocho la Conventual y á las oraciones habrá Rosario.

Capuchinas.—Prosigue el Mes del Sagrado Corazón de Jesús, á las cinco y media de la tarde.

Nra. Señora del Carmen.—A las oraciones se rezará el Santo Rosario.

En las demás iglesias, los de costumbre.



En la Capilla de la Comunión de la Colegiata de San Nicolás de esta capital, se rezará durante nueve días el Santo Rosario, que empezó el 26 del corriente, al toque de oraciones, por el eterno descanso del alma del

ILMO. SEÑOR D. GABRIEL RAVELLO Y COURTEILLES

Q. E. P. D.

Su desconsolada familia suplica á sus amigos, se dignen asistir á estos piadosos sufragios.



LÍNEA GUIXOT Y COMPAÑIA

Servicio fijo y semanal entre Alicante y Barcelona

EL VAPOR «LUIS PINZÓN»

Saldrá directo para Barcelona, todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse á sus armadores y consignatarios Sres. Guixot y Compañía, San Fernando 19.

MARMOLEJO



AGUAS MINERO-MEDICINALES RECOFECTIVAS

El mejor medicamento para combatir todos los padecimientos del ESTÓMAGO, HÍGADO, BAZO, RIÑONES Y VÍSCERAS URINARIAS.

RECOMENDADAS por los más eminentes médicos para el alivio inmediato y curación radical de las

Dispepsias. Catarros del Estómago. Catarrros vesicales é intestinales. Bili-Sastralgias. Congestión é inflamación del Hígado y Bazo.

Cálculos nefríticos y hepáticos. Cálculos y Arterias. Cálculos biliares.

Diabetes azucarada. Anemia. Clorosis. Afeciones linfáticas. Pasador del Estómago. Digestiones difíciles.

Impotencia. Convulsiones de fobias graves y de intermitentes crónicas. Reumatismos y enfermedades de la piel

SE BEBEN EMBOTELLADAS EN TODO TIEMPO. Se venden en todas las farmacias.

TEMPORADAS OFICIALES desde 1.º de Abril al 15 de Junio, y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre. PARA PEDIDOS y demás detalles, dirigirse á la correspondencia á la Administración, en Marmolejo, provincia de Jaén

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 30 (110 t.)

Se ha firmado el decreto prorrogando el presupuesto anterior.

En el Congreso se ha aludido al arresto del general Martínez Campos.

Se ha aumentado considerablemente el presupuesto de Cuba; la contribución urbana pagará como recargo 18 por 100 y la industrial 15 por 100.

Barcelona 30 (410 t.)

Celebrándose entierro de Francisco Gonzáles de 29 años, casado, natural de Alicante, fallecido á consecuencia atestado anarquista. Entierro revestido extraordinaria solemnidad.

Van muertos á consecuencia de la explosión doce.

Llegado vapor correo «León XIII.»

Obispo celebrado misa á bordo acorazado «Pelayo.»

Mediados Julio marchará escuadra á Valencia.—Roldós.

Madrid 30 (5 t.)

La prensa de Lóndres habla de la compra por los Estados Unidos de la isla de Santo Tomás, perteneciente á Dinamarca.

No se tiene ninguna noticia oficial ni extra-oficial de Cuba.

El general Bargés ha sufrido notable mejoría.

6415

18'8

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—PRINCESA, 9.—ALICANTE.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

Purifica la sangre, Abre el apetito, Fortalece á los débiles.



Aquellos que padecen de debilidad general ú otra dolencia engendrada de sangre impura, deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general reconstruye el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparada por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

¡Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de—Ayer's Sarsaparilla—figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Preios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Preios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

SOCIEDAD DE AMORTIZACIONES

MIGUEL PRIM Y COMPAÑIA

Códs. 29, 1.º—BARCELONA—Teléfono, 626

PRIVILEGIO EXCLUSIVO

DELEGACION EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 37

CONSTITUCION DE CAPITALES

asegurando el porvenir de las familias

Se recomienda á cuantos se interesen por su bienestar y por el porvenir de sus hijos ó herederos, que no compren en ningún establecimiento sin exigir el reintegro de su dinero en RESGUARDOS INDUSTRIALES con garantía hipotecaria amortizable por sorteos trimestrales y por todo su valor.

También quedan amortizados todos los RESGUARDOS INDUSTRIALES cuya numeración sea igual á los tres primeros premios de la LOTERIA NACIONAL en todas sus extracciones.

Para conocimiento del público los establecimientos adheridos tendrán fijado en sitio visible el Rótulo de la Sociedad de Amortizaciones que dice: REGALO—se devuelve el valor de todo lo que se compra ó gaste en este establecimiento.

Para pormenores del negocio y cuantas noticias se necesiten saber, dirigirse al Representante de la Sociedad, Paseo de los Mártires, número 37.—Alicante.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Notas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Juevos á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Oádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Oádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Oádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Oádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

ENTRE

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

BIBAO, SEVILLA, MARSELLA

DE GRANDES VAPORES

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Paños de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Orzuel de 2300.—Cabo Orzuel de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, los lunes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Noroeste de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Gijón y Marsella, admitiendo carga para San Felip y Palamos y los principales puertos de Italia.

Jonsignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

EL PREPARADO MÁS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO!

CITRATO DE MAGNESIA

KING

EFERVESCENTE DE

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.

El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca, prurito, mareas, indigestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refresco (tomado en dosis reducida), y su gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

Se previene al público que se fije el nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO. — BARCELONA